Контрольная работа  №3

Задача №1

Предприятие выпускает 30 500 единиц  продукции в год по цене 2 980 рублей за каждое изделие. Постоянные производственные затраты составляют 1 970 руб./ед.,  переменные затраты –               420 руб./ед. Затраты связанные со сбытом всей продукции составили 7 930 тыс. рублей.          Предприятию поступил дополнительный заказ на изготовление 5 000  продукции по цене 2 400 руб. Оцените возможность принятия такого заказа, покажите разницу в полученной прибыли от реализации,  изменение себестоимости и  рентабельности реализованной продукции.

Задача №2

На предприятии, выпускающем электротехническую продукцию годовой выпуск, в плановом периоде составил:  изделие А – 2 100 ед., Б – 2800 ед., В – 3 400 ед. Цена изготовителя за единицу  изделия составляла соответственно – 360,  420, 470 рублей. Себестоимость каждого из них  -      330, 380,  420 рублей.   Среднегодовая стоимость основных производственных фондов – 2 950 тыс. руб., норматив  оборотных средств – 1 380 тыс.руб.
В плановом году, в результате изменения спроса, цены на изделия возросли соответственно до 380 руб., 450 руб., 510 руб.
Определить изменения в  рентабельности производства и использовании фондов предприятия в базовом и плановом периодах.

Задача №3

Годовой объем продаж продукции предприятия – 85 000 изделий. Цена одного изделия – 1 980 рублей. Переменные затраты на одно изделие – 920 рублей. Совокупные постоянные затраты составляют  40% от общих переменных затрат. 
Определите:  порог рентабельности, критический объем реализации (шт.), моржу безопасности, запас  финансовой прочности и эффект операционного рычага. Рассчитайте прибыль при увеличении объема продаж на 8% и уменьшении объема продаж на 6%, покажите изменившиеся объемы  реализации в натуральном и денежном выражении. 

Задача №4
Оценивая перспективы выведения на рынок нового товара, имеем следующие данные:  постоянные издержки составят – 240 000 000 рублей в год, при цене продажи  1 800 рублей за единицу продукции. Точка  безубыточности  будет достигнута при годовом объеме продаж   -      40 000 изделий.
Определите, какими будут, на данном этапе,  переменные затраты в расчете на одно изделие.                                                                                                                                                                 
Задача №5
Определить возможную рентабельность производства, если розничная цена  товара при реализации не может превышать 5950 рублей за единицу, при себестоимости 3230 рублей.    Торговая надбавка за продукцию данного вида – 16%, посредническая надбавка – 12%,                        ставка НДС – 18%
Задача №6

Определить розничную цену товара, если партия в количестве 3 500 единиц реализуется  через оптового  посредника. Оптовая отпускная цена – 18 800 рублей за единицу продукции, издержки обращения посредника  составляют 5 180 000 рублей. Рентабельность  к  издержкам  обращения – 25%, ставка НДС  -  18%, планируемая  магазином  торговая надбавка  -  20%
Задача №7

На предприятии,  выпускающем подакцизную продукцию. Затраты переменные на единицу продукции составляют  16 850  рублей, постоянные затраты -  26%  от себестоимости,  планируемая рентабельность к затратам  -  24%,  ставка НДС -  18%,  ставка  акциза  -  20%.                                               Определить  оптовую цену закупки  товара, если:   издержки  обращения  посредника       составляют -  12% от оптовой  отпускной  цены, а  планируемая посредником надбавка  -  22%
Задача №8

Определите оптовую цену изготовителя и себестоимость произведенной продукции если:                               -  розничная цена товара составляет  - 22 000 рублей.                                                                                                  -  оптовая торговая надбавка   - 12%                                                                                                                               -  розничная торговая надбавка  - 15%                                                                                                                            -  ставка  НДС  -  18%                                                                                                                                                          -  ставка акциза  -  20%                                                                                                                                                   -  прибыль производителя составляет  25%
Задача №9

При установлении цены на изделие имеем следующие данные:                                                                        -  издержки производства на изделие  -  1 250 руб. (Ип)                                                                                          -  издержку обращения на весь объем  -  120 000 000 руб. (Ио)                                                                              -  инвестированный в производство капитал  -  260 000 000 руб. (Ик)                                                                  -  ожидаемый уровень рентабельности на инвестированный капитал  -  15% (Р)                                          -  прогноз  продаж  -  140 000 изделий (Пп)                                                                                                                                     Определите: минимальную цену, цену безубыточности и плановую (целевую) цену изделия.
Задача №10
В состав компании «Красный Октябрь» входят: ОАО «Красный Октябрь» и ЗАО «Пензенская кондитерская фабрика», которые выпускают шоколадные конфеты «Миша косолапый».                           В 2013 году,  рыночная  доля компании в сегменте шоколадных конфет  данного наименования,               по количеству проданного товара в штуках, составила – 80%.  Всего продано компанией  – 14 000 000 шт.  ЗАО «Пензенская кондитерская фабрика» реализовала в 2013г.  23%  конфет, от общего количества   проданных  компанией,   по цене – 8,4 руб.
Определите  рыночную долю ОАО «Красный Октябрь» и ЗАО «Пензенская кондитерская фабрика» в данном ассортименте продукции (в штуках и рублях), если цена изделия ОАО «Красный Октябрь» составляет – 8,2 руб., а средняя цена на рынке такая же, как средняя по компании.
Задача №11

Цена на определенный вид продукции изменилась с 20 до 21 рубля, при этом спрос сократился на 500 единиц, сократившись до 4 500 единиц.
Определите эластичность спроса, дайте характеристику эластичности и тенденцию к изменению цены.                 
